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Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς  ε π ι τ α γ έ ς
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:
	 Καρβούνης Χρυσόστομος
	 Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43
Αποστολή κειμένων στο mail: s y l_mes_a th@yahoo .gr

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν την Παρασκευή 20 Δεκεμβρίου 2025 τα εγκαίνια του Μορφωτικού και Εκπολιτιστικού 
Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας. Πρόκειται για έναν όμορφα διαμορφωμένο και λειτουργικό χώρο, όπου πλέον στεγάζονται 
τα γραφεία του συλλόγου, ενώ παράλληλα θα φιλοξενούνται μαθήματα παραδοσιακών χορών και άλλες πολιτιστικές δράσεις. Η 
ανταπόκριση του κόσμου ήταν ιδιαίτερα θερμή, με πλήθος μελών, φίλων και εκπροσώπων φορέων να τιμούν με την παρουσία τους τη 
σημαντική αυτή ημέρα για τον σύλλογο και το χωριό μας. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με αγιασμό και ακολούθησαν σύντομοι χαιρετισμοί. Ο πρόεδρος του συλλόγου Θωμάς Μαλαμίτσης, ανα-
φέρθηκε στη σημασία του νέου αυτού χώρου ως σημείου συνάντησης, δημιουργίας και διατήρησης της πολιτιστικής κληρονομιάς των 

Μεσενικολιτών. Στη συνέχεια, τον 
λόγο πήρε ο δήμαρχος Λίμνης Πλα-
στήρα Παναγιώτης Νάνος, ο οποίος 
συνεχάρη το Διοικητικό Συμβούλιο 
για την πρωτοβουλία και υπογράμ-
μισε τη στήριξη της τοπικής αυτοδι-
οίκησης σε δράσεις πολιτισμού και 
παράδοσης. Χαιρετισμό απηύθυνε 
επίσης ο πρόεδρος Ένωσης Πολιτι-
στικών Συλλόγων  Καρδίτσας, και 
πρόεδρος Ερυθρού Σταυρού Καρδί-
τσας Μανώλης Στεργιόπουλος, τονί-
ζοντας τη σημασία της συνεργασίας 
μεταξύ των πολιτιστικών συλλόγων. 

Εγκαίνια γραφείων Μορφωτικού και Εκπολιτιστικού 
Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας

Στη σημσντική αυτή εκδήλωση η ανταπόκριση του κόσμου ήταν ιδιαίτερα θερμή.
Γράφει η ΦΑΙΝΙΑ ΛΑΠΠΑ

ΑΦΕΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ – ΕΚΕΤΑ 

Επιμέλεια κειμένου: Χρυσόστομος Καρβούνης

Στη Λίμνη Πλαστήρα βρέθηκαν ο Πρόεδρος του 
ΕΚΕΤΑ κ. Ευάγγελος Μπεκιάρης, ο Διευθυντής 
Ερευνών κ. Παναγιώτης Γραμμέλης, ο Επικεφα-

λής του Τμήματος Μελετών & Υλοποίησης Έργων κ. 
Αντώνης Πετράς και οι επιστημονικοί συνεργάτες κ.κ. 
Μιχάλης Κουγιουμτζής και Βασίλης Φιλίππου, έπειτα 
από πρόσκληση συνεργασίας του δημάρχου Λίμνης 
Πλαστήρα Παναγιώτη Νάνου. Η επίσκεψη εντάσσε-
ται στην προώθηση συνεργασίας για μόνιμη παρουσία 
του ΕΚΕΤΑ στη Λίμνη Πλαστήρα, εκπόνηση και υλο-
ποίηση προγραμμάτων Ανάπτυξης με όρους Καινο-
τομίας Περιβάλλοντος, με στόχο την εξαγωγή καλών 
πρακτικών και για άλλες ορεινές περιοχές της χώρας. 

Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής 
Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) είναι ο ιδανικός φορέας για το 
σκοπό αυτό, διότι είναι νομικό πρόσωπο, ιδιωτικού δι-
καίου, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, εποπτευόμενο 
από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας 
(ΓΓΕΤ) του Υπουργείου Ανάπτυξης. Πρόκειται για 
δυναμικό φορέα, με αναγνωρισμένη διεθνώς δρά-
ση και συμμετοχή στο Ευρωπαϊκό Ερευνητικό και 

Αναπτυξιακό Γίγνεσθαι. Αποστολή του, η διεξαγωγή 
βασικής και κυρίως εφαρμοσμένης τεχνολογικού χα-
ρακτήρα έρευνας, η ανάπτυξη εφαρμογών και προϊ-
όντων για τη βιομηχανική, οικονομική και κοινωνική 
αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμάτων. Μέσα από 
δίκτυο έξη (6) ερευνητικών Ινστιτούτων σε όλη την 
Ελλάδα, παρέχει υπηρεσίες ερευνητικής και τεχνολο-
γικής υποστήριξης της παραγωγικής διαδικασίας. 

Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα την τελευταία 5ετία 
έχει θέσει στόχο να καταστεί εθνικό σημείο αναφοράς 

για την Περιβαλλοντική Καινοτομία. Ήδη έχει σε εξέ-
λιξη έργα που σχετίζονται με την Εκπαίδευση όπως εί-
ναι τα “Σχολεία Δάσους”, το “Υπαίθριο Μουσείο Σύγ-
χρονης Τέχνης”, θεματικές δράσεις όπως το “Πάρκο 
Ενσυναίσθησης”, κ.α. Η υλοποίηση του προγράμματος 
“Επιστροφή στην Πατρίδα” είναι ολοκληρωμένη πρό-
ταση για παροχή κινήτρων επιστροφής των κατοίκων 
στα χωριά, με ελκυστικούς όρους δημιουργίας. Ειδι-
κότερα για την προσέλκυση νέων επαγγελματιών είναι 
σε εξέλιξη μελέτη για δημιουργία “Κυψέλης Καινοτο-
μίας” (Innovation Hub), για φιλοξενία νεοφυών επιχει-
ρήσεων. Στόχος είναι να συνδεθεί η λίμνη Πλαστήρα 
με τη νεανική startup επιχειρηματικότητα. Μια άλλη 
κοινωνικά καινοτόμος δράση είναι η “Τράπεζα Γης” 
και τα “συνεταιριστικά καστανομερίδια” που προωθεί 
ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα με όρους Κοινωνικής και 
Αλληλέγγυας Οικονομίας στον Πρωτογενή τομέα, με 
στόχο την επανένταξη αδρανών γεωργικών εκτάσεων 
στην παραγωγική διαδικασία. 

Ο δήμαρχος Παναγιώτης Νάνος, ο Γενικός Γραμ-
ματέας Βασίλης Μπράντζος, οι αντιδήμαρχοι Βαγγέ-
λης Κρομμύδας, Θωμάς Στεργιόπουλος, Ιωάννα Πο-
δηματά και η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 

Βασιλική Σκούφη παρουσίασαν στον πρόεδρο και τα 
στελέχη του ΕΚΕΤΑ τις κτιριακές υποδομές που είναι 
έτοιμος ο Δήμος να διαθέσει για την ίδρυση παραρτή-
ματος στη Λίμνη Πλαστήρα. Ως κεντρικό κτίριο ο δή-
μος προτείνει το Περιβαλλοντικό Κέντρο Νεοχωρίου, 
για την “Κυψέλη Καινοτομίας” (Innovation Hub) το κτί-
ριο του Δημοτικού Σχολείου Μορφοβουνίου, για την 
οργάνωση εκδηλώσεων τις αίθουσες εκδηλώσεων σε 
όλα τα χωριά του Δήμου, ανάλογα με το θέμα, καθώς 
και άλλες εγκαταστάσεις που τυχόν θα χρειαστούν στο 
Μέλλον.

Σε δήλωσή του ο πρόεδρος του ΕΚΕΤΑ κ. Ευάγ-
γελος Μπεκιάρης, αναφέρει: “Ανταποκριθήκαμε στην 
πρόσκληση του δημάρχου κ. Νάνου και ήλθαμε να διε-
ρευνήσουμε την δυνατότητα δημιουργίας παραρτήμα-
τος του ΕΚΕΤΑ στη Λίμνη Πλαστήρα. Ο Δήμος έχει 
ολοκληρωμένη αναπτυξιακή πρόταση, εναρμονισμένη 
με τις πολιτικές ανάπτυξης του ΕΚΕΤΑ. Διαπιστώσα-
με ότι διαθέτει υποδομές που επιτρέπουν να αναπτυ-
χθούν ερευνητικές και αναπτυξιακές πρωτοβουλίες 
για την Ορεινότητα. Η περιοχή διαθέτει φυσικούς, γε-
ωγραφικούς, κοινωνικούς πόρους και χαρακτηριστικά 
που δίνουν προοπτική βιώσιμης ανάπτυξης. 

Χορός Μεσενικολιτών Καρδίτσας

Δημιουργείται εθνικό σημείο αναφοράς εφαρμογής Καινοτομίας και Ανάπτυξης στην Ορεινότητα.

ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΕ η Τράπεζα Αίματος 
του Συλλόγου Εθελοντών Τ.Κ. Μεσενικόλα.

Καλούμε τους απανταχού Μεσενικολίτες να γίνουν μέλη αυτής της 
τράπεζας με έδρα το Νοσοκομείο Καρδίτσας. 
Αίμα μπορεί να δώσει όποιος το επιθυμεί, σε όποιο νοσοκομείο της 
Ελληνικής Επικράτειας, με την αιτιολογία: “Για την τράπεζα αίμα-
τος των Μεσενικολιτών που ανήκει στο Νοσοκομείο Καρδίτσας”. 
Είναι μια προσφορά αλληλεγγύης, ένα δώρο ζωής προς τον συνάν-
θρωπο μας και ελπίζουμε να βρούμε την ανταπόκρισή σας.
Για κάθε διευκρίνιση μπορείτε να απευθυνθείτε στον Διαχειριστή 
της ομάδας 
κ. Θωμά Μαλαμίτση τηλ επικοινωνίας: 694497081
Ποδηματά Ουρανία πρόεδρος Μεσενικόλα τηλ επικοινωνίας: 
6973774837
Ελπίζουμε να δημιουργηθεί γρήγορα η τράπεζα αίματος για 
όλους τους Μεσενικολίτες.

αιμοδοσία
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Aνακοίνωση - Πρόσκληση
Tην Kυριακή 15 Φεβρουαρίου 2026, στις 10:00’ 
π.μ., με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Ένωσης, σας προσκαλούμε και σας παρακα-
λούμε να έλθετε στην Ένωσή μας για το ετήσιο 
αντάμωμα, την κοπή της πίτας.

Aυτή την ημέρα όλοι μαζί θα εορτάσουμε τα 
49 χρόνια από την έκδοση της Nεβρόπολης και 
τα 55 χρόνια από την ίδρυση της Ένωσης. Θα γί-
νει Διοικητικός και οικονομικός απολογισμός του 
απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου της Ένω-
σης και θα ζητηθεί η έγκρισή του.

Σας παρακαλούμε και σας περιμένουμε να έλ-
θετε όλοι, ιδιαίτερα τους νέoυς και τους δυνάμε-
νους να προσφέρουν στην Ένωση.

Η Ένωση στην προσπάθεια ανανέωσης που 
κάνει για τη διατήρησή του για τα επόμενα χρό-
νια σας παρακαλεί θερμώς να τιμήσετε την εκδή-
λωσή μας όχι μόνο με τη δική σας παρουσία αλλά 
και αυτή των παιδιών σας. Η παρουσία νέων με-
λών θα μας δώσει μεγάλη χαρά, ανακούφιση, 
αλλά και δύναμη ότι θα συνεχιστεί το έργο της 
Ένωσης, έτσι ώστε να συνεχίσουμε τη λειτουρ-
γεία της για πολλά χρόνια ακόμη. Είναι ευκαιρία 
να γνωρίσουν την Ένωση και τις προσπάθειες που 
κάνει τόσο για τους απόδημους Μεσενικολίτες 
όσο και για τους κατοίκους του χωριού μας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο πρόεδρος
Καρβούνης Ν. Χρυσόστομος

Y.Σ. Για να ανοίξει η κεντρική είσοδος της πολυκα-
τοικίας θα πατάτε το κουδούνι του 7ου ορόφου 
για να σας ανοίγουμε την πόρτα από πάνω.

Ο Μορφωτικός και Εκπολιτιστικός 
Σύλλογος Μεσενικολιτών Καρδίτσας 
σας προσκαλεί στον Ετήσιο Χορό που 
θα πραγματοποιηθεί την 24 Ιανουαρίου 
2026, στο κέντρο “Δέλτα” της Καρδί-
τσας. Η είσοδος είναι 20 ευρώ και πε-
ριλαμβάνει φαγητό, ποτό και γλυκό σε 
ένα ευχάριστο και εορταστικό κλίμα 
για όλα τα μέλη και τους φίλους του 
Συλλόγου.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης 
θα πραγματοποιηθεί βράβευση των 
παιδιών Μεσενικολιτών που πέτυχαν 
φέτος την εισαγωγή τους στην Τριτο-
βάθμια Εκπαίδευση, ως ελάχιστη ανα-
γνώριση της προσπάθειας και της επιτυ-
χίας τους. 
Η παρουσία όλων θα αποτελέσει ιδιαί-
τερη τιμή και χαρά για τον Σύλλογο.

Το Διοικητικό Συμβούλιο Μορφωτι-
κού και Εκπολιτιστικού Συλλόγου Με-
σενικολιτών Καρδίτσας
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Στηρίξτε την εφημερίδα μας «Νεβρόπολη». 
Παρακαλούμε μην αμελείτε να στέλνετε 

τη συνδρομή σας. 



NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα

Eκδότης
Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43
Tηλ. & Fax: 210 2289877 

Κινητό: 6977686749

ΣYNTAKTEΣ
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος, 
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια 

 “Καλαυρία”

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ
THΛ: 6847794 -  6842009

e-mail: kalavrianews@gmail.com

Σελίδα 2 Nεβρόπολη
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    Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ. Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Γνωρίζετε ότι…
•	 Το ανθρώπινο σώμα, παίρνει στον ενήλικα ή 
το σχήμα του μήλου(κοιλαράς άνδρας), ή το σχήμα 
του αχλαδιού (παχιά οπίσθια γυναίκας)!
•	 Η ταχύτητα του φωτός στο κενό είναι 
299.792.458 μέτρα το δευτερόλεπτο (300.000 χλμ. 
το δευτ.). Δεν υπάρχει ποιο μεγάλη ταχύτητα στο 
σύμπαν. Οι ερευνητές του πανεπιστημίου του Πρί-
στον, ισχυρίζονται πως κατάφεραν να αυξήσουν 
την ταχύτητα του φωτός κατά 300 φορές. Δηλαδή 
σε 1 δευτερόλεπτο ο άνθρωπος θα έκανε 7 φορές 
το γύρο της γης, και σε οκτώ λεπτά θα πήγαινε από 
την γη στον Ήλιο. Το φως όμως έχει σταθερή τα-
χύτητα μόνο όταν ταξιδεύει στο κενό. Και καθησυ-
χάζοντας αυτούς που πανικοβλήθηκαν, αυτό έγινε 
σε ειδικές εργαστηριακές συνθήκες, για λίγα μόνο 
μέτρα και χωρίς να μπορούν να μεταφέρουν πληρο-
φορίες. Γιατί αν μετέφερε δεδομένα, θα εφαρμοζό-
ταν η θεωρία της σχετικότητας του Αϊνστάιν με όλα 
τα επακόλουθα (ταξίδι στον χρόνο).
•	 Οι άναρθρες κραυγούλες των πολύ μικρών 
μωρών, είναι ίδιες για όλες τις γλώσσες του κόσμου. 
Συγκεκριμένα οι τρεις αλληλουχίες ηχητικών μοντέ-
λων (μα, ντα, γκα), είναι κοινές σε δέκα σύγχρονες 
γλώσσες και σε 27 αρχαίες νεκρές γλώσσες!
•	 Τα γονίδια του ανθρώπου είναι περίπου 
28000. Τα υπόλοιπα είναι κλώνοι του εαυτού τους. 
Άρα γονιδιακά μοιάζουμε με τα σκουλήκια!
•	 Το 70% των Γάλλων μιλούν στο ζωάκι που 
έχουν στο σπίτι τους, από το τηλέφωνο!
•	 1.439 Αμερικάνοι έφηβοι θα κάνουν απόπει-

Γνωρίζετε ότι…
•   Στην Ιαπωνία, τα παιδιά που ήταν θύματα 
των οικογενειακών αυτοκτονιών (ikka shinju), 
τα τελευταία χρόνια, έφτασαν τα 72!
•    Τα κορίτσια σε σχέση με τα αγόρια, γυμνά-
ζουν 30% περισσότερο τα σαγόνια, όσο καιρό 
είναι στην κοιλιά της μάνας τους!
•    Το 20% του εγκεφάλου ενός υγιούς ανθρώ-
που, δεν έχει καθόλου εγκεφαλικά κύτταρα!
•   Στο Λονδίνο ακούγονται συστηματικά πάνω 
από 300 διαφορετικές γλώσσες και διάλεκτοι!
•   Σε όλο τον κόσμο τα παιδιά κάτω των 14 
χρονών, που έχουν πέσει θύμα εγκατάλειψης 
και κακοποίησης, φτάνουν τα 40 εκατ.!
•   Οι Αμερικάνοι φοιτητές σε ποσοστό 21% 
έχουν υποστεί σωματική και σε ποσοστό 32% 
συναισθηματική, κακοποίηση!
•    Τα επόμενα 20 χρόνια, 20 εκατ. παιδιά, θα 
υποστούν κάποιας μορφής αναπηρία, λόγω 
φτωχής διατροφής!
•      Η πιθανότητα, η Γη, να χτυπηθεί από αστε-
ροειδή, διαμέτρου 300 μέτρων, τα επόμενα 100 
χρόνια, είναι 1%!
•      Το 58% των Βρετανών είναι μέλη κάποιας 
Βιβλιοθήκης!
•    1 στους 10 Έλληνες, ηλικίας 16 έως 60 ετών, 
πιστεύει πως έχει από κακή έως πολύ κακή 
υγεία!

“Βιβλιοπροτάσεις” ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Πωλείται οικόπεδο στο Μεσενικόλα 

510 m2 
με θέα στο Θεσσαλικό κάμπο 

και είσοδο από τον κεντρικό δρόμο.

Τράντου Αικατερίνη: 
Τηλ. 2421215133

Για την τελευταία βιβλι-
οπρόταση του έτους που 
φεύγει, επέλεξα το βιβλίο 
μιας συγγραφέως που είχα 
την τιμή να γνωρίσω προ-
σωπικά. Πρόκειται για το 
«Όπως αξίζει να πεθαίνουν 
οι άνθρωποι» της Κυριακής 
Διάμεση.

Το βιβλίο περιλαμβάνει 
δεκαπέντε μικρές ιστορίες 
που εξερευνούν τη σχέση 
ζωής και θανάτου. Κοινός 
άξονας είναι ο θάνατος 
ως επιλογή επιβίωσης ή 
ως αναπόφευκτο γεγονός, 
πλαισιωμένος από την κα-
θημερινότητα και το αστι-
κό τοπίο. Είναι ιστορίες 
εμπνευσμένες από πραγμα-

τικά βιώματα που μετουσι-
ώθηκαν σε μυθοπλασία, με 

πρωταγωνιστές ανθρώπους της διπλανής πόρτας. 
Γραμμένες με φυσική αφηγηματική ροή και με τρόπο που αφή-

νει στη φαντασία του αναγνώστη τα γεγονότα, η συγγραφέας επι-
στρατεύει τεχνικές όπως η αναδρομική αφήγηση, ο εγκιβωτισμός 
και οι απότομες χρονικές εναλλαγές. Εμπνευσμένη από καφενεία, 
ταβέρνες και τυχαίες συναντήσεις στην Αθήνα, η Κυριακή υφαίνει 
ένα μωσαϊκό όπου ο θάνατος που αξίζει σε κάποιον είναι εκείνος 
που συμβαίνει στην αγκαλιά των ανθρώπων που αγαπά. 
Είναι ένα βιβλίο που σίγουρα αξίζει να κοσμεί τη βιβλιοθήκη σας, 
καθώς θα διαβάζεται ξανά και ξανά με την ίδια ευχαρίστηση.

Του Θεόφιλου Μαντικού

Εκδότης: Μωβ Σκίουρος

Ρηξικέλευθες προτάσεις του δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα 
στη Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ για το Νέο Κώδικα

Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο
Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α
Αποστόλης Δ. Καπερώνης

Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο
Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας

Τηλ: 210. 76.66.375
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Ρηξικέλευθες προτάσεις κατέθεσε ο δήμαρχος Λίμνης 
Πλαστήρα στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση της 
ΚΕΔΕ με θέμα το Νέο Κώδικα για τους ΟΤΑ. Ο δή-

μαρχος και μέλος της Επιτροπής Ορεινότητας της ΚΕΔΕ 
Παναγιώτης Νάνος ανέφερε ότι ο Νέος Κώδικας θα δι-
ευκολύνει την λειτουργία των Δήμων, τακτοποιεί πολλές 
ασάφειες, αντιμετωπίζει τα κενά και τα προβλήματα της 
πολυνομίας και επαίνεσε την ηγεσία του Υπουργείου Εσω-
τερικών, την ΚΕΔΕ, τους επιστήμονες και τα στελέχη που 
εργάστηκαν για την σύνταξη του. 

Ωστόσο όπως ανέφερε χαρακτηριστικά «δεν απαντά 
στο βαθύτερο αίτημα των καιρών για θέσπιση Τοπικής 
Διακυβέρνησης, η οποία αποτελεί ιστορική επιταγή και 
ανάγκη να συνεισφέρει στην ανόρθωση της Ελληνικής 
Κοινωνίας, η οποία διέρχεται βαθύτατη κρίση και είναι 
αμφίβολο αν θα αντέξει αυτή τη φορά. Η εποχή μας ζητά 
ρηξικέλευθες μεταρρυθμίσεις, καινοτόμες επιλογές, ταχύ-
τατες αποφάσεις οι οποίες θα απαλλάξουν  την Αυτοδιοί-
κηση από τις παθογένειες και θα συμπαρασύρουν ευρύτε-
ρες αλλαγές και στη Δημόσια Διοίκηση και την πολιτική 
ζωή της χώρας». 

Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα στην πρότασή του επι-
σήμανε τα εθνικά προβλήματα τα οποία υπονομεύουν την 
ύπαρξη της ίδιας της υπόστασης της χώρας, ενώ ανέφερε 
ότι χωρίς αναβαθμισμένη Τοπική Διακυβέρνηση δεν θα 
λυθεί τίποτα, με κίνδυνο την επιβίωση της χώρας. Εκτός 
από τα προβλήματα με την Τουρκία και την διεκδίκηση 
του Αιγαίου, ανέφερε το δημογραφικό πρόβλημα, «το 
οποίο χαρακτήρισε μείζον εθνικό θέμα το οποίο αν δεν 
αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά, θα καταρρεύσει η ύπαι-
θρος χώρα και ο πρωτογενής τομέας. Τα ποιοτικά χαρα-
κτηριστικά του δημογραφικού με την σταδιακή αλλοίωση 
της σύνθεσης του πληθυσμού, θέτουν υπό αμφισβήτηση 
την Εθνική Οικονομία και την ίδια την κοινωνική υπόστα-
ση. Ορισμένες από τις ρηξικέλευθες προτάσεις του κ. Νά-
νου συμπυκνώνονται ως εξής:

Α) Μετάβαση από τους ΟΤΑ στην Τοπική Διακυβέρ-
νηση, με επιχειρησιακό πρόγραμμα, δείκτες αξιολόγησης, 
μέτρηση αποτελεσμάτων, ένα μοντέλο εναρμονισμένο με 

το Ευρωπαϊκό κεκτημένο. Δεν είναι όλοι οι Δήμοι το ίδιο 
και συνεπώς πρέπει να αναπτυχθούν μαζί με την τοπική 
κοινωνία με βάση τα επιμέρους χαρακτηριστικά. 

Β) Για την χρηματοδότηση πρότεινε κατάργηση της 
οριζόντιας μορφής κατανομή των πόρων και θέσπιση κρι-
τηρίων που θα οδηγούν στην λειτουργικότητα και βιωσι-
μότητα όλων των Δήμων. Επίσης πρότεινε την θέσπιση δι-
αδικασιών εξεύρεσης ίδιων οικονομικών πόρων, όχι μόνο 
στατικά όπως γίνεται με τα ανταποδοτικά. Πρότεινε την 
αξιοποίηση των φυσικών πόρων, την παραγωγή ενέργειας 
από εναλλακτικές πηγές που δεν καταστρέφουν το Περι-
βάλλον, (ΟΧΙ αιολικά πάρκα), αλλά και επενδυτικές - ανα-
πτυξιακές συμπράξεις ΣΔΙΤ, κ.α.

Γ) Για την υποστελέχωση και την αντιμετώπιση της 
δημοσιοϋπαλληλικής νοοτροπίας πρότεινε την πρόσληψη 
επιστημονικού προσωπικού με όρους των ειδικών συνερ-
γατών, με κριτήρια και αξιολόγηση. Για το διοικητικό και 
λοιπό προσωπικό των ορεινών δήμων πρότεινε συμβάσεις 
ορισμένου χρόνου, τον περιορισμό της κινητικότητας των 
Δήμων μόνο εντός ΟΤΑ, διεύρυνση των προγραμμάτων 
του ΟΑΕΔ και αύξηση θέσεων για τους Δήμους, κ.α.   

Δ) Για την εκλογή αιρετών και για την εξυγίανση του 
τοπικού πολιτικού συστήματος ο κ. Νάνος πρότεινε οι 
δήμαρχοι να εκλέγονται με ατομική σταυροδοσία σε ενι-
αίο ψηφοδέλτιο υποψήφιων δημάρχων/περιφερειαρχών. 
Επίσης για την εκλογή των δημοτικών και περιφερειακών 
συμβούλων πρότεινε ένα ενιαίο ψηφοδέλτιο με όλους τους 
υποψηφίους, χωρίς παραταξιακά, κομματικά ή άλλα χα-
ρακτηριστικά. 

Ε) Ισότιμη συμμετοχή των Γυναικών στην Αυτοδιοί-
κηση, ώστε να πάψει να είναι στο περιθώριο της πολιτικής, 
με ενίσχυση της οικονομικής και κοινωνικής αυτοτέλειας, 
ειδικά για τις γυναίκες της Υπαίθρου. Ο αποκλεισμός της 
Γυναίκας από την Πολιτική συνιστά πολιτική και κοινωνι-
κή στρέβλωση και για να αρθεί πρέπει διασφαλιστούν όροι 
και προϋποθέσεις για το 50% στις εκλογές, με εκλογικό μέ-
τρο για την κάλυψη εκλόγιμων θέσεων από γυναίκες. 

ΣΤ. Δημιουργία συνθηκών για την ουσιαστική συμ-
μετοχή των Νέων στην Τοπική Διακυβέρνηση, θεσμοθέτη-

ση ρόλων και ευθυνών από τα Δημοτικά Σχολεία, ανάδειξη 
της αρχαίας Ελληνικής αντίληψης για τις σχέσεις: πολίτη/
οπλίτη, ανάληψη ευθύνης/απόκτηση δικαιωμάτων, την 
ανάδειξη αξιών συλλογικής ενσυναίσθησης, το βαθύτερο 
κόστος από τις στρεβλώσεις της αδιαφορίας, της ιδιωτίας, 
του δικαιωματισμού,  κ.α.

Ζ. Ουσιαστική συμμετοχή των πολιτών στην Τοπική 
Διακυβέρνηση αποτελεί αξιακό και ουσιαστικό κοινωνικό 
πόρο, τον οποίο μετά την Μεταπολίτευση, σταδιακά απω-
λέσαμε. Η Μεταρρύθμιση της Τοπικής Διακυβέρνησης 
οφείλει να διασφαλίσει συμμετοχή των Πολιτών, Συλλογι-
κή δράση, προώθηση του Εθελοντισμού ως μέρος της κοι-
νωνικής υπόστασης και ύπαρξης. 

Η. Για τον περιορισμό της διαφθοράς, της ατιμωρη-
σίας, της αναξιοκρατίας, των πελατειακών εκλογικών 
σχέσεων, έλεγχος σε δύο επίπεδα, προκαταρκτικός ή κατα-
σταλτικός, ή συνδυασμός για ορισμένες κατηγορίες απο-
φάσεων. 

Τέλος, ο κ. Νάνος είπε ότι «Σε ένα Μέλλον που καλ-
πάζει ασυγκράτητο, η απάντηση είναι επανεκκίνηση: Το-
πική Διακυβέρνηση τώρα. Η χώρα και η Αυτοδιοίκηση 
όσο ποτέ άλλοτε χρειάζεται τώρα ένα ristart, μέσα από μία 
σύγχρονη Τοπική Διακυβέρνηση, χωρίς κομματικές παρω-
πίδες και παρακμιακές πρακτικές, χωρίς παθογένειες που 
χρεωκόπησαν τη χώρα και απαξίωσαν Πολιτική και πολι-
τικούς. Οφείλουμε να σχεδιάσουμε το Μέλλον του τόπου 
μας με όρους Ισότητας,  Ισοτιμίας και Ανθεκτικότητας. 
Μόνο η Σύγχρονη και Ελεύθερη Αυτοδιοίκηση μπορεί να 
εξασφαλίσει ανθεκτικές τοπικές κοινωνίες, προγράμματα 
ανάπτυξης, κινητοποίηση ανθρώπινων και άλλων πόρων, 
μέσα από πολιτικές συνθέσεις και κοινωνικές συμφωνίες, 
οι οποίες προϋποθέτουν την αληθινή συμμετοχή όλων των 
πολιτών. Όσο επικρατεί η παραταξιακή λογική και η επα-
νεκλογή των δημάρχων γίνεται κεντρικός στόχος, όσο κυ-
ριαρχεί η κομματική λογική και η ταύτιση όλων αυτών με 
προσωπικά κίνητρα και ενίοτε ιδιοτελή συμφέροντα, τότε 
ο τόπος δεν έχει καμία τύχη. Ούτε και η Αυτοδιοίκηση».

                                                                                         
 “N”

 - Στην Αθήνα ο δήμαρχος για την πανελ-
λαδική κινητοποίηση των ΟΤΑ.

Με ομόφωνη απόφαση του Δη-
μοτικού Συμβουλίου (118/2025), 
ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα 
συμμετέχει στην πανελλαδική 
κινητοποίηση της ΚΕΔΕ, στο 
πλαίσιο των αποφάσεων που 

ελήφθησαν στο ετήσιο Τακτικό Συνέδριό που 
διεξήχθη 6-8/12/2025 στην Αλεξανδρούπολη. Ο 
δήμαρχος κ. Νάνος βρέθηκε στην Αθήνα προ-
κειμένου να συμμετάσχει στις κινητοποιήσεις, 
καθώς και στην Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ.  
Η Τοπική Αυτοδιοίκηση διαμαρτύρεται για:
Την χρόνια υποχρηματοδότηση των Δήμων, που 
δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές λειτουργι-
κές ανάγκες και υπονομεύει την ικανότητά των 
Δήμων να ανταποκρίνονται με ποιότητα στις 
ανάγκες των πολιτών,
Την συνεχιζόμενη υποστελέχωση και την έλλει-
ψη επαρκούς ανθρώπινου δυναμικού
Την συνεχή μεταφορά αρμοδιοτήτων χωρίς 
αντίστοιχους πόρους και μέσα
Την ανάγκη για θεσμική και οικονομική αυτοτέ-
λεια της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
Το κλείσιμο του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα είναι 
συμβολικό και αποσκοπεί στο να αναδειχθούν 
οι σοβαρότατες προκλήσεις που αντιμετωπίζει 
σήμερα η Αυτοδιοίκηση σε όλη τη χώρα και την 
ανάγκη να ληφθούν αποφάσεις που είναι ανα-
γκαίες για την απρόσκοπτη λειτουργία των Δή-
μων.
                                                                          “N”

Ο ΔΗΜΟΣ ΛΙΜΝΗΣ 
ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ 
ΣΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ 
ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΕΔΕ

Τα Εις εαυτόν

Πρόκειται για ένα πνευματικό ημερο-
λόγιο του Μάρκου Αυρήλιου. Σε και-
ρό εκστρατείας, στην πρώτη γραμμή 
του πολέμου, μέσα σε ένα αντίσκηνο, 
ο συγγραφέας κατέγραφε τους συλ-
λογισμούς του, κρατούσε σημειώσεις, 
έδινε στον εαυτό του συμβουλές, τον 
εμψύχωνε με τη δύναμη της φιλοσοφί-
ας. Με σκοπό -αυτό ήταν το πρώτο μέ-
λημά του- να σταθεί συνεπής στις ιδέ-
ες που είχε ενστερνιστεί από τα νιάτα 
του, να αντέξει στις δυσκολίες, να μην 
παρασυρθεί από τον χείμαρρο των γε-
γονότων, να μην καταλήξει ένας συνη-
θισμένος άνθρωπος της εξουσίας. 

Δεν σκόπευε να τα δημοσιεύσει. 
Έγραφε για να κρατηθεί ζωντανός. 
Δεν πίστευε στην υστεροφημία. Δεν πί-
στευε καν ότι θα τον θυμάται κανείς. 
Όμως διαψεύστηκε. Δεκαοχτώ αιώνες 
πέρασαν από τότε και τα Εις εαυτόν 
ζουν ακόμα. Όχι μόνο έχουν γνωρίσει 
αναρίθμητες εκδόσεις, αλλά αγαπήθη-
καν και υμνήθηκαν από πάμπολλους 
συγγραφείς ως η ανεξάντλητη πηγή 
σοφίας. Ως το “Αιώνιο Ευαγγέλιο”, 
όπως τα χαρακτήρισε ο Ρενάν.



Σελίδα 3Nεβρόπολη

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

D   Την Τρίτη 30/12/2025 απεβίωσε ο συγχωρια-
νός μας Ηλίας Καπερώνης, ετών 96. Η εξόδιος 
ακολουθία τελέστηκε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Μεσενικόλα,
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ 
και πακέτο στους παρευρισκόμενους στην αί-
θουσα του κέντρου Μεσιέ Νικολά 700.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Ηλία 
Καπερώνη.

Πριονάς Στέλιος
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

Κηδείες
  ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2025

1.	 ΑΔΑΜΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ		 ΒΥΡΩΝΑΣ	    20€
2.	 ΜΗΛΙΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	 ΚΑΡΔΙΤΣΑ	    25€
3.	 ΣΤΑΥΡΟΥ ΘΩΜΑΣ		  ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ   20€
4.	 ΚΟΡΩΝΗΣ ΗΛΙΑΣ		  ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ   20€
5.	 ΚΑΤΑΡΑΧΙΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ	 ΒΟΛΟΣ		    30€
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον 
Τραπεζικό λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε 
υποχρεωτικά το όνομά σας για να μπορέσουμε να σας 
καταχωρήσουμε.
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK
123-002101-256901
IBAN: GR1401401230123002101256901

Με τη δέουσα επισημότητα και 
με ιδιαίτερη λαμπρότητα, πα-
ρουσία των πολιτικών, στρατι-

ωτικών και αυτοδιοικητικών Αρχών, ο 
Σύλλογος των απανταχού εκ του Νομού 
Καρδίτσας καταγομένων τίμησε την πε-
ρασμένη Κυριακή, 7 Δεκεμβρίου στην 
Αθήνα τη μνήμη του Μακαριστού Αρχι-
επισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, 
Κυρού Σεραφείμ Τίκα και του Πρω-
θυπουργού και Στρατηγού, Νικολάου 
Πλαστήρα, στους τάφους τους στο Α’ 
Νεκροταφείο Αθηνών. 

Το πλήθος των Καρδιτσιωτών, των 
εκπροσώπων των φορέων και των σωμα-
τείων που προσήλθαν στο Α’ Νεκροτα-
φείο Αθηνών, καλωσόρισε εκ μέρους του 
διοργανωτή Συλλόγου μας, ο Πρόεδρος 
του Δ.Σ., κ. Κων/νος Κουσαής, ο οποίος 
ευχαρίστησε όλους τους παρευρεθέντες, 
που αψήφησαν τις αντίξοες καιρικές 
συνθήκες που επικρατούσαν την ημέρα 
εκείνη στην πρωτεύουσα. Αναφέρθηκε, 
επίσης, στη σημασία θεσμοθέτησης της 
ετήσιας τιμητικής εκδήλωσης όλα αυτά 
τα χρόνια από τον κεντρικό φορέα των 
Καρδιτσιωτών για τους δύο σπουδαί-

ους αυτούς Καρδιτσιώτες Άνδρες, που 
σφράγισαν με την παρουσία τους τη σύγ-
χρονη Ελληνική ιστορία, καταλαμβάνο-
ντας επάξια τα ανώτατα αξιώματα της 
πολιτικής και θρησκευτικής ηγεσίας της 
χώρας μας. 

Ακολούθησε η επιμνημόσυνη δέη-
ση από τον Βοηθό Επίσκοπο της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Ευρίπου, κ. Χρυσόστομο, ο 
οποίος μετέφερε τους θερμούς χαιρετι-
σμούς στους παρευρεθέντες Καρδιτσιώ-
τες του Μακαριοτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών & Πάσης Ελλάδος, κ.κ. Ιερωνύ-
μου Β’.

 Τις δέουσες τιμές στους δύο μεγά-
λους νεκρούς απέδωσαν η εντυπωσια-
κή  Φιλαρμονική του Δήμου Αθηναίων, 
καθώς και πολυμελές τιμητικό άγημα 
χορευτών του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Βαθυλακκιωτών Καρδίτσας «Η Αγία 
Μαρίνα», ενδεδυμένο με παραδοσιακές 
φορεσιές του ορεινού όγκου της Καρδί-
τσας.

Για τη ζωή και το έργο του Μακαρι-
στού Αρχιεπισκόπου Αθηνών & Πάσης 
Ελλάδος, Σεραφείμ Τίκα, μίλησε ο Αντι-

δήμαρχος του Δήμου Καρδίτσας, κ. 
Στέφανος Θεολόγης. Αναφέρθηκε στη 
σταδιακή εξέλιξή του στην ιεραρχία τις 
Εκκλησίας και στο πλούσιο φιλανθρωπι-
κό έργο που προσέφερε, απ’ όλους τους 
βαθμούς ιεροσύνης που κατείχε. Επεσή-
μανε τις αρετές της εντιμότητας και του 
αγνού πατριωτισμού που τον διέκριναν, 
θεωρώντας τον ως «φωτεινό παράδειγμα 
και καθοδηγητή» για τη νέα γενιά.

Για τη ζωή και το έργο του Πρωθυ-
πουργού-Στρατηγού, Νικολάου Πλαστή-
ρα μίλησε η Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Λίμνης Πλα-
στήρα, κ. Βασιλική Σκούφη, ο οποίος 
αναφέρθηκε στο πολυσήμαντο έργο που 
προσέφερε ο «Μαύρος Καβαλάρης», 
τόσο με την ιδιότητα του στρατιωτικού 
όσο και του πολιτικού, με αποκορύφωμα 
την συμβολή του κατά την Μικρασιατική 
εκστρατεία στην πατρίδα του και στους 
πρόσφυγες, αλλά και τα σημαντικά έργα 
του ως Πρωθυπουργός της χώρας όπως 
ήταν ενδεικτικά οι απαλλοτριώσεις των 
τσιφλικιών για την γεωργική αποκατά-
σταση των κολλίγων και των προσφύ-
γων, η κατάργηση της Μακρονήσου, το 

Σύνταγμα του 1952 κλπ. Τέλος, αναφέρ-
θηκε στην έμπνευση εκ μέρους του Πλα-
στήρα της ομώνυμης τεχνητής λίμνης 
στην Καρδίτσα.

Παρόντες στη δέηση ανάμεσα στο 
πλήθος των Καρδιτσιωτών ήταν ο εκ-
πρόσωπος του Πρωθυπουργού και της 
Κυβέρνησης, Υπουργός Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων και Βουλευτής 
Καρδίτσας, Κων. Τσιάρας, η εκπρόσω-
πος του κόμματος «Ελληνική Λύση», Σ. 
Ασημακοπούλου, ο εκπρόσωπος των Αρ-
χηγών Γ.Ε.ΕΘ.Α. και Γ.Ε.Σ., Ταξίαρχος 
Αθ. Στέκος, ο εκπρόσωπος του  Αρχηγού 
Γ.Ε.Ν., Πλοίαρχος Κ. Κουμπής, ο εκπρό-
σωπος του Αρχηγού Γ.Ε.Α., Σμήναρχος 
Κων. Πιστοφίδης, ο Αντιδήμαρχος Αθη-
ναίων, Π. Χαρλαύτης, η εκπρόσωπος του 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά, 
Ειρ. Μπάϊλα, οι συγγενείς του Μακαρι-
στού Αρχιεπισκόπου Σεραφείμ και του 
Νικολάου Πλαστήρα, και εκπρόσωποι 
από πολλούς Καρδιτσιώτικους πολιτιστι-
κούς συλλόγους. Το παρόν στην εκδήλω-
ση έδωσε και η Ένωση Μεσενικολιτών 
με την παρουσία του προέδρου κ. Χρυ-
σόστομου Καρβούνη, ο οποίος κατέθεσε 

στεφάνι προς τιμήν του Στρατηγού και 
Πρωθυπουργού Νικολάου Πλαστήρα 
και την αντιπρόεδρο κ. Πάτρα Κουτσίκα.

Ευχαριστούμε θερμά για τη συμβο-
λή τους στην εκδήλωση α) τη διοίκηση 
του Α΄ Νεκροταφείου Αθηνών και ιδίως 
τον Προϊστάμενο Ιερέα αυτού, Πατέρα 
Βασίλειο Χρυσόπουλο, β) τους ομιλη-
τές κ.κ. Στέφανο Θεολόγη και Βασιλική 
Σκούφη, γ) τη Φιλαρμονική του Δήμου 
Αθηναίων για την άψογη εμφάνισή της, 
δ) τον Πολιτιστικό Σύλλογο Βαθυλακ-
κιωτών Καρδίτσας «Η Αγία Μαρίνα», 
τον Πρόεδρο αυτού κ. Χρ. Ρωμανά και 
τα μέλη του τιμητικού χορευτικού αγή-
ματος, ε) τους εκπροσώπους των Καρδι-
τσιώτικων, Θεσσαλικών και Λεσβιακών 
σωματείων, στ) τον Καρδιτσιώτη δη-
μοσιογράφο, Κων/νο Χαψούλα για το 
φωτογραφικό υλικό της εκδήλωσης και 
τέλος και ΚΥΡΙΩΣ, ζ) όλα τα μέλη και 
τους φίλους του Συλλόγου  μας για την 
μαζική παρουσία τους στην εκδήλωση.

To Δ.Σ. του Συλλόγου μας εύχεται σε 
όλους, Καλά Χριστούγεννα και ένα Νέο 
Έτος με υγεία και ειρήνη για όλο τον 
Κόσμο!

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ
ΕΔΡΑ: Oδός Κάνιγγος 9, ΑΘΗΝΑ (Πλατεία Κάνιγγος) * Τ.Κ. 106 77 (2ος όροφος), ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 210.3301370 – 6937.197745

SITE: www.karditsiwtes.gr, E-MAIL: s.a.karditsiwtwn@gmail.com, FAСEBOOK: Σύλλογος των απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας καταγομένων

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ
Ο Σύλλογος των απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας καταγομένων τίμησε στην Αθήνα με ιδιαίτερη λαμπρότητα 

τον Μακαριστό Αρχιεπίσκοπο, Σεραφείμ Τίκα και τον Πρωθυπουργό-Στρατηγό, Νικόλαο Πλαστήρα

ΟΡΙΣΤΗΚΑΝ ΝΕΟΙ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΙ 
ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Με απόφαση του δημάρχου Λίμνης 
Πλαστήρα κ. Παναγιώτη Νάνου, 

ορίστηκαν οι τέσσερις αντιδήμαρχοι με 
διάρκεια θητείας από 1η Ιανουαρίου 
έως 31 Δεκεμβρίου του 2026. Έπειτα 
από επιτυχημένη θητεία παραχώρησαν 
την θέση τους οι αντιδήμαρχοι κ. Βάσω 
Ξηροφώτου, ο κ. Στέφανος Τσιαμα-
ντάς και η κ. Ιωάννα Ποδηματά και 
στη θέση τους τοποθετήθηκαν:
Α) ο κ. Θωμάς Στεργιόπουλος αναλαμ-
βάνει τον τομέα Οικονομικών και Διοι-
κητικών κ.α. θεμάτων.
Β) ο κ. Χρήστος Τσικρικάς τα θέματα 
ύδρευσης, άρδευσης, παρακολούθη-
σης τεχνικών έργων, κ.α., 
Γ) ο Αλέξανδρος Μηλίτσης αναλαμ-
βάνει αντιδήμαρχος λειτουργικότητας 
και άλλων θεμάτων Δημοτικής Ενότη-
τας Πλαστήρα.
Δ) ο Ευάγγελος Κρομμύδας παραμένει 
αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας, 
μηχανημάτων λειτουργικότητας και 
άλλων θεμάτων Δημοτικής Νεβρόπο-
λης.
Σε δήλωσή του ο δήμαρχος Παναγιώ-
της Νάνος αναφέρει: «Ολοκληρώθη-

καν δύο χρόνια από τη νέα μας θητεία 
και το έργο που έχει παραχθεί ήταν 
πραγματικά σπουδαίο. Μόνο για το 
2025 εξασφαλίστηκαν έργα 12.129.202 
ευρώ,  άθλος για μικρό ορεινό Δήμο. 
Το έργο που παράχθηκε ήταν συλλογι-
κό, με σημαντική προσφορά των αντι-
δημάρχων που παραχώρησαν τη θέση 
στους νέους συναδέλφους τους. Η κ. 
Βάσω Ξηροφώτου είχε πολυετή και ση-
μαντική προσφορά ευθύνη διοικητικών 
και οικονομικών θεμάτων. Ο κ. Στέφα-
νος Τσιαμαντάς υπηρέτησε πολλά χρό-
νια και με συνέπεια τον Δήμο αντιμε-
τωπίζοντας με επιτυχία τα προβλήματα 
της καθημερινότητας, της ύδρευσης, 
κ.α. Η κ. Γιάννα Ποδηματά χειρίστη-
κε με επιτυχία τα θέματα Πολιτισμού, 
Τουρισμού και Αθλητισμού, οργάνωσε 
νέες εκδηλώσεις με ποιότητα και ευαι-
σθησία. Τους ευχαριστώ όλους για την 
πολύτιμη προσφορά τους, συνεχίζουμε 
ενωμένοι την κοινή προσπάθεια με την 
συνδρομή όλων των άξιων και ικανών 
στελεχών της δημοτικής αρχής.»

                                                                              “N”

		  Εμείς με επιστημο-
νικά κριτήρια μπορούμε να προωθή-
σουμε αναπτυξιακές πρωτοβουλίες 
σε διάφορα επίπεδα: Σε ότι αφορά το 
φυσικό περιβάλλον, η αξιοποίηση υπο-
λειμμάτων δασικής και αγροτικής βιο-
μάζας για παραγωγή βιοενέργειας, οι 
πιλοτικές δράσεις προστασίας δασών, 
η προώθηση της κυκλικής οικονομίας 
είναι μέρος των δράσεων. 

Ο αγροδιατροφικός τομέας με 
ανάδειξη παραδοσιακών προϊόντων 
είναι άλλο ένα πεδίο. Ομοίως η στή-
ριξη βιώσιμων μορφών ανάπτυξης με 
σύμπραξη δημόσιου και ιδιωτικού το-
μέα, η συνεργασία με πανεπιστήμια με 
στόχο τη διασύνδεση επιστημονικής 
γνώσης με την τοπική επιχειρηματικό-
τητα. 

Μεγάλη πρόκληση είναι η προ-
σέλκυση νεοφυών επιχειρήσεων και η 
δημιουργία τοπικών τεχνοβλαστών με 
χρήση της Τεχνητής Νοημοσύνης και 
εδώ οι δομές που οργανώνει ο Δήμος 
έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον ως ορεινή 
περιοχή. Είμαστε αισιόδοξοι ότι η πα-
ρουσία του ΕΚΕΤΑ στην περιοχή θα 
φέρει θετικά αποτελέσματα για την 
εφαρμογή της Καινοτομίας και  της 
Ανάπτυξης στην ορεινότητα.

Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. 
Παναγιώτης Νάνος σε ανάλογη δή-
λωση αναφέρει: “Η στρατηγική συνερ-
γασία με το ΕΚΕΤΑ, είναι ιστορικής 
σημασίας διότι στη λίμνη Πλαστήρα 

θα έχει μόνιμη έδρα μία υπηρεσία η 
οποία αποδεδειγμένα και με επιτυχία 
υπηρετεί την Έρευνα και την Ανάπτυ-
ξη. Η δημιουργία σημείου αναφοράς 
του ΕΚΕΤΑ για την Ανάπτυξη της 
Ορεινής Ελλάδος, αποτελεί αισιόδοξο 
μήνυμα διότι θα αναδείξει νέες προ-
οπτικές για την λησμονημένη ορεινή 
Πατρίδα. Τα χωριά μας άδειασαν με 
την μετανάστευση της δεκαετίες 1960, 
η τοπική οικονομία βρέθηκε στο πε-
ριθώριο. Το ΕΚΕΤΑ δεν λέει λόγια, 
μιλά με τα έργα του, γι’ αυτό είμαι 
ευτυχής που ξεκινάμε μαζί από τη Λί-
μνη Πλαστήρα με όρους καινοτομίας. 
Ευχαριστώ προσωπικά τον πρόεδρο κ. 
Μπεκιάρη και τα στελέχη του ΕΚΕΤΑ, 
τα οποία αξιολόγησαν θετικά την πρό-
ταση συνεργασίας. Ξεκινάμε το 2026 
δυναμικά για τη Λίμνη Πλαστήρα και 

Επιμνημόσυνη δέηση στον τάφο του 
Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Σεραφείμ

Η φιλαρμονική του Δήμου Αθηναίων 
αποδίδει τις δέουσες τιμές

Τιμητικό άγημα του χορευτικού τμήματος 
του Πολιτιστικού Συλλόγου Βαθυλακκιωτών 
Καρδίτσας «Η Αγία Μαρίνα»

Καλωσόρισμα-χαιρετισμός του Προέδρου του Δ.Σ. 
του διοργανωτή Συλλόγου των απανταχού εκ του 
Νομού Καρδίτσας καταγομένων, κ. Κ. Κουσαή

Επιμνημόσυνη δέηση στον τάφο 
του Πρωθυπουργού-Στρατηγού 
Νικολάου Πλαστήρα

Η ομιλήτρια για τη ζωή και το 
έργο του Νικολάου Πλαστήρα, κ. 
Β. Σκούφη, Πρόεδρος του Δ. Σ. 
του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα

Κατάθεση στεφάνου στον 
τάφο του Πρωθυπουργού-
Στρατηγού Ν. Πλαστήρα

Με έγγραφό του στους ιδιοκτήτες 
ακινήτων ο Δήμος Λίμνης Πλα-

στήρα ενημερώνει ότι παρατείνεται μέ-
χρι 21/1/2026 ή προθεσμία κατάθεσης 
αίτησης για στεγαστική συνδρομή. Όσοι 
επιθυμούν και πληρούν τις προϋποθέ-
σεις, πρέπει να καταθέσουν αιτήσεις και 
σχετικά δικαιολογητικά. 
Οι ιδιαιτερότητες των κατολισθήσεων 

στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, είχαν τεθεί 
από τον δήμαρχο υπόψη του υφυπουρ-
γού κ. Κατσαφάδου και του Γ.Γ. κ. Κα-
μπούρη σε συνάντηση που είχαν στον 
Παλαμά. Επιπλέον ενημέρωση και βο-
ήθεια στους πληγέντες παρέχει ο Δήμος 
Λίμνης Πλαστήρα σε όσους κατέχουν 
Π.Α.Ε.Ε.Κ. - Ε.Ο.Α.Κ.Κ., οι οποίοι μπο-
ρούν να επικοινωνήσουν άμεσα με τον 

μηχανικό του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα 
στα τηλέφωνα 2441352217 (κ. Παπαρί-
ζος) και 24413-52227 (κ. Σανιδά). Πέραν 
των διαδικασιών για την στεγαστική 
συνδρομή, ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα 
διαθέτει μελέτη για κατεδαφίσεις με ευ-
θύνη και δαπάνη του Δήμου, έργο που 
θα ξεκινήσει προσεχώς.
                                                               “N”

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ ΜΕΧΡΙ 21/1/2026

+από σελ.1

την Καρδίτσα, αλλά και την ορεινή Ελ-
λάδα, καθώς είμαστε βέβαιοι ότι οι με-
λέτες θα έχουν εφαρμογή και σε άλλες 
περιοχές της χώρας.” 

Η ίδρυση παραρτήματος ΕΚΕΤΑ 
στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα θα προχω-
ρήσει εντός του επόμενου 6μήνου σε ότι 
αφορά την δημιουργία της υπηρεσίας 
στο Νεοχώρι, ενώ σταδιακά και ανά-
λογα με τις εντάξεις έργων θα αναπτυ-
χθούν και άλλες δράσεις. Παράλληλα 
είναι βέβαιο ότι θα προωθηθούν συνερ-
γασίες με την Περιφέρεια και κοντινά 
Πανεπιστήμια, ιδιαίτερα δε με τοπικούς 
αναπτυξιακούς φορείς του Νομού Καρ-
δίτσας, όπως η ΑΝΚΑ, το ΕΒΕΚ, Συνε-
ταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας, ΕΣΕΚ, 
ιδιωτικές, κ.α. επιχειρήσεις. 

‘‘N’’



Σελίδα 4 Nεβρόπολη

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑΣτήλη 
επαγγελματιών
Στήλη 
επαγγελματιών

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου      

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 

Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      
Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό «Χολαργός»                                                              

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    
Email: elentsel@gmail.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
 (του Σωτηρίου)

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων 
  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 -

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

“Tavropos”
Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα

Δημήτρης Χαραλαμπίδης
Κιν.: +30 6977740066

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

Καφέ-Μεζέ
“Η Αγορά”

Αντωνούλας Αναστάσιος
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα

Τηλ: 2441073548

Γεώργιος Κρανιάς
Γ α σ τ ρ ε ν τ ε ρ ο λ ό γ ο ς
Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα

Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ-
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com

Miaritis team
Μιαρίτης Κων/νος

Super market
Μορφοβούνι

Διανομή κατ’ οίκον

Τηλ.: 2441095229   Κιν.: 6973416467

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΕΠΑΦΕΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ - 
Γ.Γ. ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ
Σημαντικές επαφές για την προώθηση θεμάτων είχε 
ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα Παναγιώτης Νάνος, 
παράλληλα με την συμμετοχή του στην έκτακτη Γενι-

κή Συνέλευση της ΚΕΔΕ 
και τις κινητοποιήσεις 
για την χρηματοδότηση 
των ΟΤΑ. Συγκεκριμέ-
να συναντήθηκε με τον 
υπουργό Εσωτερικών κ. 
Θ. Λιβάνιο για θέματα 
συνέχισης της χρηματο-
δότησης έργων αποκατά-

στασης φυσικών καταστροφών από “Daniel”, καθώς 
και χρηματοδότηση έργων υποδομής του Δήμου.

Έγινε συνάντηση με τον Πρόεδρο ΔΣ της ΚΤΥΠ 
ΑΕ κ. Τίμο Κατσίπο και τον διευθύνοντα σύμβουλο 
κ. Γιάνναρη, κρατική εταιρία υπεύθυνη για τις κρατι-
κές κτιριακές υποδομές. Ο δήμαρχος ζήτησε την άμε-
ση δημοπράτηση του ενταγμένου στο ΕΣΠΑ έργου 
Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου Πεζούλας, 
την ευθύνη υλοποίησης του έργου έχει αναλάβει για 
λογαριασμό της 5ης ΥΠΕ Θεσσαλίας, η ΚΤΥΠ ΑΕ.

Ο δήμαρχος εξήγησε ότι το έργο είναι υψηλής 
προτεραιότητας για το Δήμο διότι αποτελεί προϋ-
πόθεση μόνιμης διαμονής πληθυσμού στην περιοχή, 
αλλά και ανάπτυξης θεματικών μορφών Τουρισμού 
δυναμικών δράσεων, όπως ορειβασία, ορεινό πο-
δήλατο, κ.α. Η δομή υγείας στην περιοχή πέραν της 
ασφάλειας των μόνιμων κατοίκων, έχει σαφή ανα-
πτυξιακό χαρακτήρα, βασική προϋπόθεση για προ-
σέλκυση ξένων τουριστών στην περιοχή, συνεπώς 
έτσι έχει προοπτική ανάπτυξης.

Επισημάνθηκε ότι η ένταξη στο πρόγραμμα 
ΕΣΠΑ Θεσσαλίας – ΟΧΕ Αγράφων, είναι αποτέλε-
σμα καλής συνεργασίας μεταξύ 5ης ΥΠΕ Θεσσαλίας 
που είναι ο δικαιούχος του έργου, της  Περιφέρειας 
που το χρηματοδοτεί και του Δήμου Λίμνης Πλα-
στήρα, ο οποίος παραχώρησε κτίριο και συνέταξε τις 
μελέτες. Συμφωνήθηκε μέχρι τέλους Ιανουαρίου 2026 
να δημοπρατηθεί το έργο της κατασκευής και το άλλο 
υποέργο με τον συνοδό ιατρικό και λοιπό εξοπλισμό.

Ο δήμαρχος επισκέφθηκε το Υπουργείο Κοινω-
νικής συνοχής και είχε συνεργασία τον κ. Γλούμη, 
Γ.Γ. Δημογραφικής και Στεγαστικής Πολιτικής, για 
την προώθηση έργων στις παιδικές κατασκηνώσεις 
της Νεράιδας. Τέλος, ο Γ.Γ. του Δήμου κ. Βασίλης 
Μπράντζος, συμμετείχε σε Ημερίδα για το νέο Λο-
γιστικό Πλαίσιο των ΟΤΑ, εκδήλωση που οργάνωσε 
το ΥΠΕΣ, το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους και η 
ΕΕΤΑΑ.
Αντιπρόεδρος στη Πανελλήνια Ένωση Γενικών 
Γραμματέων ΟΤΑ ο Γ.Γ. Δήμου Λίμνης Πλαστήρα 
Βασίλης Μπράντζος

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμ-
βούλιο της Πανελλήνιας Ένωσης Γενικών Γραμμα-
τέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης «Κλεισθένης», με τον 
Γενικό Γραμματέα του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, 
Βασίλη Μπράντζο, να αναλαμβάνει χρέη Αντιπροέ-
δρου μετά από πρόταση του Προέδρου, και ομόφωνη 
απόφαση των μελών του Δ.Σ.

 Οι εκλογές για την ανάδειξη μελών του νέου 
Δ.Σ. της Πανελλήνιας Ένωσης Γενικών Γραμματέ-
ων Τοπικής Αυτοδιοίκησης πραγματοποιήθηκαν την 
Παρασκευή 12/12/2025 στο δημαρχείο Αιγάλεω με 
μεγάλη συμμετοχή Γ.Γ. από όλη τη χώρα όπου ο Βα-

σίλης Μπράντζος εκλέχθηκε μεταξύ των πρώτων και 
συγκεκριμένα στην 4η θέση. 

Η εκλογική διάκριση του κ. Μπράντζου (4ος σε 
ψήφους και αντιπρόεδρος στο ΔΣ της Ένωσης Γ. 
Γραμματέων Δήμων), αποτελεί δικαίωση της προσω-
πικής επαγγελματικής διαδρομής ως στελέχους της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά και αναγνώριση της 
συστηματικής δουλειάς που γίνεται τα τελευταία χρό-
νια στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα.

ΔΩΡΕΑ ΝΕΩΝ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΩΝ 
ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ
Συνεχίζεται η δωρεά βιβλιοθηκών και βιβλίων στο 
Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, από δημότες και πολίτες 

εκτός Δήμου, οι οποίοι εκτιμούν την προσπάθεια πο-
λιτιστικής ανάπτυξης.  Πριν λίγο καιρό τα παιδιά του 
αείμνηστου Μάρκου Παπά, δώρισαν μέρος της βιβλι-
οθήκης του πατέρα τους στο Δήμο Λίμνης Πλαστή-
ρα με εκατοντάδες βιβλία ιστορικού, λογοτεχνικού, 
παιδαγωγικού περιεχομένου. Ο Μάρκος Παπάς ήταν 
μάχιμος δάσκαλος, ποιητής και συγγραφέας, ενώ είχε 
ασχοληθεί με την Τοπική Ιστορία. Ο Δήμος Λίμνης 
Πλαστήρα δημιούργησε την Αρχειακή Βιβλιοθήκη 
Μάρκου Παπά και ήδη συντάσσεται ο κατάλογος 
των βιβλίων. Πριν λίγες μέρες ο γιος του επισκέφθηκε 
την Βιβλιοθήκη του Δήμου στο Μορφοβούνι και είδε 
το πως αξιοποιήθηκε η δωρεά. 

Ομοίως δημιουργήθηκε «Αρχειακή Βιβλιοθήκη 
Χρήστος Τσάβαλος», έπειτα από δωρεά της οικογέ-
νειας του πολιτικού μηχανικού αειμνήστου από το 
Μορφοβούνι. Περιλαμβάνει δεκάδες βιβλία με αρ-
χιτεκτονικό κυρίως και τεχνικό περιεχόμενο, η ίδια 
οικογένεια είχε παραχωρήσει παλαιότερα υλικό και 
βιβλία αρχειακού ενδιαφέροντος.

Τέλος, πριν λίγες ημέρες από ο κ. Π. Κολοκύ-
θας δώρισε εγκυκλοπαίδεια Πάπυρος – Larousse 
Brittanica, 61 τόμoι, σε άριστη κατάσταση, μαζί με την 
ξύλινη θήκη.

Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα ευχαριστεί τους δω-
ρητές για τις ευγενικές προσφορές, τι οποίες θα αξι-
οποιήσει μέσα από το Ψηφιακό Αποθετήριο που ήδη 
έχει αναπτύξει. Με την ολοκλήρωση του Προγράμ-
ματος Smart City και τον ψηφιακό μετασχηματισμό, 
έργο ύψους 208.000 ευρώ, θα αναδειχθεί το ιστορικό 
και πολιτιστικό απόθεμα της περιοχής. Για περισσό-
τερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
απευθύνονται στην κ. Ιωάννα Τσιλιμίγκα- Σανιδά, 
τηλ 24413.52227.
ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΟΙ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΤΑ ΧΩΡΙΑ
ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ήταν οι Χριστουγεννιάτικες πολιτι-
στικές εκδηλώσεις του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα,  οι 
οποίες αναδεικνύουν τον Πολιτισμό, τα ήθη και τα 
έθιμα της περιοχής, ενώ ταυτόχρονα συμβάλλουν 
στην ενίσχυση του τουρισμού και της τοπικής οικο-
νομίας.

Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα σε συνεργασία με τα 
τοπικά συμβούλια και τους πολιτιστικούς συλλόγους 
των χωριών που συμμετέχουν, με σεβασμό προς κάθε 
επισκέπτη, κάθε χρόνο διοργανώνουν εκδηλώσεις 
και προσκαλούν ντόπιους και επισκέπτες να ζήσουν 
τη μαγεία της Λίμνης Πλαστήρα δημιουργώντας αξέ-
χαστες αναμνήσεις σε ένα περιβάλλον που συνδυάζει 
παράδοση και φιλοξενία. «Ψυχή» της άψογης διορ-
γάνωσης η κ. Γιάννα Ποδηματά, αντιδήμαρχος Πο-
λιτισμού – Τουρισμού – Αθλητισμού, η οποία ομολο-
γουμένως έκαμε σπουδαία δουλειά.  

Την παραμονή Χριστουγέννων στην πλατεία της 
Πεζούλας ξεκίνησαν οι εκδηλώσεις το «πάντρεμα 
της φωτιάς» το οποίο γινόταν την παραμονή των 
Χριστουγέννων στα χωριά των Αγράφων. Οι επισκέ-
πτες θα είχαν την ευκαιρία να γευτούν παραδοσιακά 
φαγητά, όπως τσιγαρίδες και τραχανά με λουκάνικα, 
κρασί Μεσενικόλα, ενώ γύρω από τη φωτιά στήθηκε 
χορός. Δεν έλλειψαν τα Χριστουγεννιάτικα γλυκά, 
μελομακάρονα και κουραμπιέδες.

Ακολούθησε η κοινότητα  Μεσενικόλα 
(25/12/2025), η Κερασιά (26/12/2025) και το Λαμπερό 
(28/12/2025). 

Την παραμονή πρωτοχρονιάς 31/12/25 στις 18:00 
στο θέατρο πλαζ Πεζούλας, έγινε η εκδήλωση του 
Δήμου «Οι ευχές ταξιδεύουν», με τα φαναράκια των 
ευχών, τα οποία ρίχνουν στη λίμνη οι συμμετέχοντες 
και αφήνουν τις ευχές τους να ταξιδέψουν στο φως 
και στην αισιοδοξία, γεμίζοντας τις καρδιές μας αγά-
πη και γαλήνη. Αυτό το ρομαντικό θέαμα συνόδευ-
σαν οι καλλιτέχνες Βασίλης Κολοβός και Έλλη Πα-
ποπούλου με μελωδίες πιάνου και βιολιού και φυσικά 
δεν έλλειψε το άφθονο Μεσενικολίτικο κρασί. Οι εκ-
δηλώσεις ολοκληρώθηκαν με τα «Ρογκατζάρια» στις 
5/1/26 στα περισσότερα χωριά μας. 
Δήλωση στήριξης των αγροτών από τον Παναγιώτη 
Νάνο, δήμαρχο Λίμνης Πλαστήρα και εισήγηση στο 
Δημοτικό Συμβούλιο για έκδοση ψηφίσματος.

«Οι κινητοποιήσεις των αγροτών και κτηνοτρό-
φων πρέπει να διαβαστούν ως φωνή απόγνωσης 
παραγωγών οι οποίοι βρίσκονται στα όρια της επιβί-
ωσης. Είναι άνθρωποι οι οποίοι εργάζονται σκληρά 
μέσα σε ένα προβληματικό παραγωγικό μοντέλο, με 
υψηλό κόστος παραγωγής το οποίο αυξάνει από την 
ενέργεια, τα καύσιμα, τα λιπάσματα, φυτοφάρμακα, 
κ.α.  Ειδικότερα για τους Θεσσαλούς αγρότες πέραν 
του κόστους παραγωγής, υπάρχουν τα απόνερα και 
οι πληγές από τις πλημμύρες «Ιανός» και «Daniel», 
οι οικονομικές αποζημιώσεις που καθυστερούν. Επι-
πλέον υπάρχουν τα προβλήματα λειψυδρίας και αδυ-
ναμία άρδευσης λόγω κλιματικής κρίσης.  Όλα αυτά 
δημιουργούν ένα ασφυκτικό περιβάλλον που αν δεν 
γίνει κάτι, η ύπαιθρος θα καταρρεύσει. 

Επιβάλλεται όσο ποτέ άλλοτε να σκύψουμε όλοι 
στα προβλήματα των αγροτών, δίνοντας λύσεις ου-
σιαστικές. Η χρήση αστυνομικών μέτρων ήταν κοι-
νωνικά και πολιτικά άστοχη. Κανένα πρόβλημα δεν 
λύθηκε με την βία. Το αντίθετο, σε μια εύθραυστη 
διεθνή συγκυρία με πολλούς εθνικούς κινδύνους για 
την χώρα μας, η κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη 
είναι όσο ποτέ άλλοτε επιβεβλημένη.   

Η Πολιτεία οφείλει να σκύψει με προσοχή στα 
προβλήματα των αγροτών, να δώσει άμεσες λύσεις 
εκεί που μπορεί και πρέπει. Προπαντός να εξετάσει 
την αγροτική παραγωγή ως ένα δυναμικό πόλο Ανά-
πτυξης, διασφαλίζοντας την βιωσιμότητα των αγρο-
τών και την ενίσχυση του Πρωτογενή Τομέα συνο-
λικά. Σε διαφορετική περίπτωση η εγκατάλειψη των 
χωραφιών και η ερήμωση της Υπαίθρου είναι ορατή, 
με πολλαπλό οικονομικό, κοινωνικό και εθνικό κό-
στος. Οι κινητοποιήσεις των αγροτών, ας εκληφθούν 
ως συναγερμός αληθινός και αφορμή για άλλες πολι-
τικές για την ύπαιθρο χώρα. 

Ως δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα και φυσικό πρό-
σωπο στηρίζω τον αγώνα των αγροτών και είμαι 
έτοιμος να συμβάλλω με τις όποιες δυνάμεις μου στην 
κοινή προσπάθεια για την ανόρθωση της Υπαίθρου. 
Όλοι κρινόμαστε, προπαντός από την Ιστορία».
ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
Με πρόσληψη προσωπικού ξεκίνησε η νέα χρονιά 
στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα και το πρώτο έγγραφο 
που υπέγραψε ο δήμαρχος ήταν η έκθεση ανάληψη 
υπηρεσίας της κ. Ευτυχίας Γάκου. Η νέα υπάλληλος 
ορκίστηκε 2/1/2026 και ανέλαβε  καθήκοντα στη θέση 
ΤΕ Διοικητικού- Λογιστικού. Η πρόσληψη πραγματο-
ποιήθηκε με την 1ΓΒ/2025 προκήρυξη του ΑΣΕΠ για  
μόνιμο προσωπικό και η υπάλληλος τοποθετήθηκε 
στο αυτοτελές τμήμα των  Οικονομικών Υπηρεσιών.

		  Ιδιαίτερη αναφορά 
έγινε, από την ταμία του συλλόγου 
Φαίνια Λάππα, και στον χαιρετισμό 
που στάλθηκε από τον πρόεδρο του 
Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθήνας, 
Χρυσόστομο Καρβούνη, ο οποίος 
εξέφρασε τη χαρά και τη συγκίνησή 

του για τον νέο σύλλογο και ευχήθη-
κε καλή και δημιουργική λειτουργία. 

Μετά την ολοκλήρωση των ομιλι-
ών, ακολούθησε φιλόξενο κέρασμα 
με παραδοσιακά εδέσματα, προσφέ-
ροντας την ευκαιρία για συζήτηση 
και ανταλλαγή ευχών σε ζεστό και 

εορταστικό κλίμα. Τα εγκαίνια αυτά 
σηματοδοτούν μια νέα δυναμική 
πορεία για τον Μορφωτικό και Εκ-
πολιτιστικό Σύλλογο Μεσενικολιτών 
Καρδίτσας, με στόχο τη συνέχιση και 
ενίσχυση της πολιτιστικής ζωής της 
περιοχής.

Εγκαίνια γραφείων Μορφωτικού και Εκπολιτιστικού Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας
+από σελ.1


